

国家主席习近平和韩国总统朴槿惠共同确认

# 中韩自贸区结束实质谈判

11月10日,中国国家主席习近平与韩国总统朴槿惠在北京举行会晤,双方共同确认中韩自贸区结束实质性谈判。会晤后,在两国领导人共同见证下,中国商务部部长高虎城和韩国通商产业资源部部长尹相直,分别代表两国政府签署了结束中韩自贸区实质性谈判的会议纪要。

中韩自贸区谈判于2012年5月启动,是我国迄今为止对外商谈的覆盖领域最广、涉及国别贸易额最大的自贸区。根据谈判成果,在开放水平方面,双方货物贸易自由化比例均超过“税目90%、贸易额85%”。协定范围涵盖货物贸易、服务贸易、投资和规则共17个领域,包含了电子商务、竞争政策、政府采购、环境等“21世纪经贸议题”。同时,双方承诺在协定签署后将以负面清单模式继续开展服务贸易谈判,并基于准入前国民待遇和负面清单模式开展投资谈判。中韩自贸区谈判实现了“利益大体平衡、全面、高水平”的目标。(据新华网)

## 习近平会见俄罗斯总统普京 中俄加强能源合作

国家主席习近平9日在钓鱼台国宾馆会见俄罗斯总统普京。

习近平指出,今年以来,我同你保持密切沟通,就发展中俄关系加强顶层设计和战略引领,栽培中俄友好合作常青树,我们收获了丰厚果实。双边贸易额和双向投资持续增长,东线天然气管道和东西两线增供原油等一批大项目合作取得重要进展,务实合作向联合研究开发、推广应用、生产制造的新模式转变,人文交流红红火火,在国际事务中协调和配合更加密切有效。两国国内支持发展中俄全面战略合作伙伴关系的呼声越来越高。这说明我们确定的发展两国关系的方针顺应两国民心、顺乎时代潮流,是大势所趋。不管国际风云如何变幻,我们都要坚持把

发展中俄关系作为本国外交优先方向,不断增进政治和战略互信,不断扩大和深化全方位合作。

普京表示,我完全赞同习近平主席对俄中关系的评价。我们都大力推动俄中全面战略合作伙伴关系发展,政治对话不断加深,能源合作进展顺利,经贸合作取得更多实际成果。双方在国际事务中密切协作,有力维护了世界和地区安全稳定。相信我们今天的会晤将为俄中关系发展注入新动力。

两国元首一致认为,新形势下,中俄务实合作领域更广、更紧密。加强能源合作对维护两国能源安全意义重大。双方要如期推进东线天然气管道建设,尽快启动西线天然气项目,积极商谈油田大项目合

作,探讨核电、水电合作新项目。双方还同意加强高铁、高技术、航天、金融等领域合作。

两国元首要求双方有关部门落实好《中俄共同举办庆祝第二次世界大战胜利70周年活动计划》,以此为重要契机,共同维护第二次世界大战胜利成果和战后国际秩序。

两国元首共同见证了一系列双边合作协议的签署,包括《关于通过中俄西线管道自俄罗斯联邦向中华人民共和国供应天然气领域合作的备忘录》《中国石油天然气集团公司与俄罗斯天然气工业公司关于经中俄西线自俄罗斯向中国供应天然气的框架协议》。

(据新华网)

## 出席APEC领导人非正式会议的经济体领导人和代表全部抵京

应国家主席习近平邀请,墨西哥总统恩里克·培尼亚涅托10日下午抵达北京,出席亚太经合组织(APEC)第二十二次领导人非正式会议并对中国进行国事访问。至此,出席APEC领导人非正式会议的经济体领导人和代表全部抵京。(据新华网)

## 美国总统奥巴马抵京

应国家主席习近平邀请,美国总统贝拉克·奥巴马10日上午抵达北京,出席亚太经合组织领导人非正式会议并对中国进行国事访问。两国领导人将就中美关系和共同关心的重大国际与地区问题深入交换意见。(据新华网)

## 习近平应约会见日本首相安倍晋三

# 中日关系出现严重困难的是非曲直是清楚的

国家主席习近平10日在人民大会堂应约会见来华出席亚太经合组织领导人非正式会议的日本首相安倍晋三。

习近平表示,中日互为近邻,两国关系稳定健康发展,符合两国人民根本利益,符合国际社会普遍期待。中国政府一贯重视对日关系,主张在中日四个政治文件基础上,本着以史为鉴、面向未来的精神,推动中日关系向前发展。

习近平指出,这两年,中日关系出现严重困难的是非曲直是清楚的。双方

已就处理和改善中日关系发表四点原则共识,希望日方切实按照共识精神妥善处理有关问题。习近平强调,历史问题事关13亿多中国人民感情,关系到本地区和平、稳定、发展大局,日本只有信守中日双边政治文件和“村山谈话”等历届政府作出的承诺,才能同亚洲邻国发展面向未来的友好关系。

习近平指出,构建稳定健康的中日关系,必须顺应时代进步潮流。希望日本继续走和平发展道路,采取审慎的军事安全

政策,多做有利于增进同邻国互信的事,为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

安倍晋三表示,中国的和平发展对日本、对世界是重要机遇。日方愿意落实双方达成的四点原则共识,妥善处理有关问题,以此为新的起点,推进日中战略互惠关系改善和发展。日本决心继续走和平发展道路,本届日本政府将继续坚持以往历届日本政府在历史问题上的认识。日方支持中方成功举办亚太经合组织领导人非正式会议。(据新华网)



珠海航展今日开幕

## 四代隐形战机歼-31 首次公开展示



11月11日,备受瞩目的中国航空航天博览会开幕。中国航空航天博览会简称“中国航展”,因为在珠海举办,又称珠海航展,可以说是国内、乃至亚洲最大的航空航天盛会。

这届航展,被称为“鹞鹰”的第四代隐形战斗机歼-31是当之无愧的“明星机”。尽管歼-31还处于试飞阶段,但它的每一个细微动作都受到外界关注。2012年10月31日,歼-31成功首飞,形成与重型隐形战斗机歼-20高低搭配。此次珠海航展上,我国将首次公开展示歼-31。

“歼-31作为一款典型的四代机,在隐身器动外形设计、隐身材料的运用、信息化的融合,还有操纵机动方面都体现出四代机的特征。”航空专家徐勇凌说。(据新华网)

大图为11月9日,歼-31战斗机在珠海金湾机场上空训练试飞。

小图为10日上午,中航工业集团在珠海航展现场举行国产大型运输机“鲲鹏”揭幕仪式。

## 柏林墙倒塌 25 周年 德国举行纪念活动

11月9日是德国柏林墙倒塌25周年纪念日,德国8日展开为期3天的柏林墙倒塌25周年庆祝活动。柏林墙旧址上设立的数千个白气球被放飞,来纪念这个历史事件。德国总理默克尔说,柏林墙的倒塌向那些基本权利受到威胁的国家传递出这样一个信息:一切都会好起来的。

当地时间8日,一些参观者在柏林墙旧址的残留部分照相留念。超过100万人前往柏林勃兰登堡门参加周末的纪念活动。

德国总理默克尔出席了追思仪式。并发表讲话,称柏林墙的倒塌向那些基本权利受到威胁的国家传递出这样一个信息:一切都会好起来的。

象征东西方两大阵营对峙冷战的柏林墙建于1961年8月13日,全长155公里,最后在1989年11月9日正式拆除。(据中新网)

(据中新网)